

ствомъ браковъ вліятельнѣйшихъ изъ нихъ съ принцессами царствующей династіи. То же самое можно сказать и о духовенствѣ, т. е. собственно о вліятельныхъ представителяхъ его и хутухтахъ (святителяхъ). Китайцы съумѣли привлечь на свою сторону и этотъ классъ своими искательствами. Даже въ наши дни ургинскіе амбани въ торжественные праздники обязаны являться на поклоненіе тамошнему святителю“.

„Теперь монголы стали далеко не тѣми, какими были въ началѣ китайского владычества надъ ними, и не возбуждаютъ серьезнаго опасенія правительства Богдохана. Обладаніе Монголіей не доставляеть никакихъ выгодъ собственно китайской казнѣ, а вѣрнѣе приносить ей изрядный дефицитъ, но китайцы не могутъ не дорожить ею по причинѣ той важной экономической зависимости, которая существуетъ между этой страной и густонаселеннымъ Внутреннимъ Китаемъ“.

---